



## 车站小学小记者站专版

### 见识各种消防车

本报小记者（车站小学4年级3班）张浩研

近日，我们车站小学部分晚报小记者参观了沧州市消防救援支队。

一进门，首先映入眼帘的是一排消防车。那一辆辆红色的消防车特别醒目，它们就像一个个忠诚的卫士一般，整齐地排列着。

消防员叔叔给我们介绍了第一辆消防车。它有一个响当当的名字——灭火二号车。你可不要小瞧它，它足足可以载水18吨呢。

我们还见识了破拆消防车。它的功能是路上有障碍时用来清除路障。破拆消防车高19米，背上有个大爪子。那爪子看起来非常有力，怪不得能搬动石头呢。

后来，我们又认识了城

市主战消防车，看到了各种救援工具。消防员叔叔还给我们介绍了灭火弹。它的外形犹如一个酒瓶，里面包裹着一种液体。灭火弹破裂的一瞬间，里面的液体能迅速包围住火焰，使火快速熄灭。这种灭火弹多适用于封闭空间。

在五楼的游戏体验室，我试着玩了灭火游戏。我用的是干粉灭火器，朝火的根部猛喷。灭火成功，我开心得欢呼雀跃。我们还模拟体验了地震发生时逃生自救呢。

活动结束了，我不仅学到了很多消防知识，也体会到了消防员叔叔的辛苦。以后，我也要当一名光荣的消防员。

（指导老师：提明霞）



了解消防车

### 消防员叔叔是英雄

本报小记者（车站小学3年级4班）姜一凡

近日，我们车站小学部分晚报小记者走进沧州市消防救援支队。

消防员叔叔引领着我们来到消防车前，详细介绍了摆放整齐的消防车。

消防员叔叔告诉我们：“消防车分为泡沫消防车、干粉消防车、水罐消防车、登高平台消防车……这些消防车各有各的作用。泡沫消防车适用于扑灭油类火灾；干粉消防车主要扑救可燃和易燃液体引起的火灾；水罐消防车可将水和消防员同时运输到火场，独立进行灭火任务；登高平台消防车用于高层建筑火灾扑救、抢险救援和高空作业。”我这才知道，原来消防车有这么多种类。

之后，我们走进消防员叔叔的宿舍，看到了一床床叠得整整齐齐的被子，它们就像一块块方方正正的豆腐一般。不知道叔叔们是怎样做到的，真是不可思议！

我们还看到了一张张叔叔们救火的照片、一封感谢信、一张张奖状和一面面锦旗……

坐在返程的车上，我的心情久久不能平静，那一张张救火照片里消防员叔叔的身影以及他们那坚毅的表情令我难以忘怀。我觉得消防员叔叔才是真正的英雄。我要以叔叔们为榜样，成为像他们那样优秀的人。

（指导老师：周海燕）



模拟拨打报警电话

### 校长寄语



“车”承载着人类的梦想，“站”代表了学生成长的关键节点。“走好人生第一站”是车站小学对孩子的期许。我们坚持“五育并举、全面育人”的教育方针，以“车”为经，以“站”为纬，织思辨之网，悟车载之道，编织出孩子们的美好人生。

——车站小学校长  
徐建芬

### 难忘的参观

本报小记者（车站小学4年级3班）张慧佳

“消防车的种类有哪些？”“消防员灭火只用水吗？”带着好奇和疑问，我们车站小学部分晚报小记者，在老师的带领下走进了沧州市消防救援支队。

我们先了解了消防车。消防车各式各样，有用于高层灭火的云梯消防车，有用于易燃液体、可燃气体灭火的泡沫消防车和干粉消防车，还有用于贵重设备、图书档案灭火的二氧化碳消防车等。

其中，城市主战消防车很引人注目。它体型最小，可以在狭窄的通道穿行。它三分之二装水，三分之一装液体，里面的液体类似洗手液，却能灭火。

消防员叔叔对我们说，干粉、氮气灭火是因为它们有惰性。氧气助燃，等它们将空间内的氧气浓度降低到无法支持燃烧的程度，火就灭了。我不禁感叹，真是太神奇了！

接下来，我们认识了各种消防器材，有水枪、照明灯、喷灯、破拆工具、急救工具、灭火弹……

随后，我们去了叔叔们的宿舍。给我印象最深的是那叠得方方正正，摆得整整齐齐的被子。这得下多大功夫啊！真是佩服。

我还模拟体验了一回拨打报警电话呢。

这次参观太让人难忘了，我不仅学到了很多消防安全知识，还增长了见识，真是收获满满！

（指导老师：徐金琳）

### 别样的体验

本报小记者（车站小学3年级2班）岳钰函

近日，我们车站小学部分晚报小记者来到沧州市消防救援支队。

一进门，我们看到了好几辆高大帅气的消防车。来到第一辆消防车前，消防员叔叔说，这辆消防车有27米长，约有10层楼高，车上有一条又长又粗的水管，主要用于高处灭火……

破拆消防车有19米长，用于拆除火灾现场的障碍物；氮气干粉消防车里装着氮气和干粉，主要用来灭火；抢险救援消防车里有许多灭火物品……消防员叔叔耐心地给我们讲解每一辆消防车的用途。原来，不同的消防车，作用是不一样的。

我们还体验了模拟拨打火灾报警电话、模拟灭火等。我体验的是模拟地震逃生。刚戴上模拟器，我感觉头有点晕。

模拟地震开始了。我在一间教室的时候发生了地震，我急忙跑到桌子底下用手抓紧桌子腿。模拟地震结束后，我跑到另一张桌子前拿到一本厚厚的书顶在头上，开始逃离教室。前门被桌子堵住了，我只能从后门逃离。逃出来后，我面前有一根不知什么材质的管子，和一根钢管，模拟器提示用钢管敲打管子发出声音求救。接着，我找到安全出口，急忙跑下了楼……

（指导老师：霍娟娟）

### 消防安全，从我做起

本报小记者（车站小学4年级3班）马馨雨

近日，我们车站小学部分晚报小记者参观了沧州市消防救援支队。

进入消防救援支队的大门，映入眼帘的是几辆消防车和“执特殊勤务，做消防尖兵”几个红色大字。

一位消防员叔叔给我们介绍了举高喷射消防车、氮气干粉消防车、抢险救援消防车等各类消防车，并告诉我们它们各有各的功能。

叔叔还向我们展示了灭火弹。灭火弹主要用于家庭着火，

用灭火弹里面的液体围着火源画一个圈，这样火就不会往外烧了。这种灭火弹在其他火灾救援现场很少使用。

体验模拟火灾逃生、模拟拨打119报警电话、模拟体验用灭火器灭火……这次参观真是太棒了，我们学到了一些消防安全知识，感受到了消防员叔叔的辛苦。以后，我也要向消防员叔叔学习，做不怕困难、帮助他人、无私奉献的人！

（指导老师：徐金琳）



认真看

### 认识消防设施

本报小记者（车站小学3年级2班）王雨薇

近日，我们车站小学部分晚报小记者参观了沧州市消防救援支队。

跟随着消防员叔叔的脚步，我们看到了一辆辆停放整齐的消防车。

叔叔走到一辆消防车边上，拉开车厢露出一截长长的管子，详细介绍起来：“小朋友们，这个管子是水管。这辆车是一号车，存储量3吨，可以用于灭火供水……”我们还见到一辆应急抢险救援车，发现里面有很多消防设备。

压缩空气泡沫消防车引起了我们的注意。听消防员叔叔说，它是进口的，材质非常好，车

厢座位可收缩，空间大，能容纳四五个人，而且它的中控台位于中间，便于操纵。

接着，我们参观了展览馆。展览馆里有一件消防员救援时穿过的衣服，我看得触目惊心，因为那件衣服的头盔、护目镜都被烧焦了……

最后，我们来到荣誉室，看到了一张张叔叔们英勇灭火的照片和一个又一个感人的事例，心里不由得生起崇敬之情。

这次参观令我受益匪浅，不仅认识了许多消防设施，还学到了一些消防安全知识，更对英勇的消防员叔叔生出了敬佩之心。

（指导老师：付冉）

本版摄影 孙津健